

# 持续强化绿色金融服务 广发银行在行动

健全绿色信贷考核体系  
加大信贷资源倾斜力度

广发银行中山分行将绿色信贷作为一项长期发展战略，严格执行人民银行对绿色金融发展“两个不低于”的目标要求，通过建立有效的绿色信贷考核评价体系，加大绿色贷款和清洁能源产业贷款在绩效考核中的占比，引导督促经营单位将有限的信贷规模资源持续优先向低碳经济、节能减排、环境保护、清洁能源、循环经济等领域倾斜。按照风险可控、业务可持续原则，围绕绿色金融制订重点行业授信指引；加强对高耗能行业、对石化能源高度依赖行业的客户和项目进行重点分析，强化管控，以绿色金融发展为契机，合理配置信贷资源，促进信贷结构不断优化。数据显示，截至

打造创新多元金融服务  
加强服务专业技能建设

一方面，广发银行中山分行实施有差别、动态化的授信政策，高效开展授信尽职调查和合规审查，为符合绿色信贷标准的授信项目全面开通绿色审批通道，有效提高绿色金融服务效率，确保对应的信贷资金精准投向符合绿色信贷标准的领域。另一方面，通过梳理重点绿色清洁行业产业清单，筛选绿色信贷风险分类均为正常，绿色信贷未出现不良贷款情形。

为贯彻落实党中央、国务院关于“碳达峰”和“碳中和”的重大决策部署，进一步践行广发银行作为绿色金融先行者的社会责任，广发银行中山分行将绿色金融作为全行高质量发展的重点工作，多措并举，为绿色生态中山贡献应有的力量。

绿色金融服务效率。

数据显示，截至2021年11月末，广发银行中山分行全行绿色信贷增长率达到112%，所有绿色信贷风险分类均为正常，绿色信贷未出现不良贷款情形。

牵手重点清洁能源企业  
力推绿色低碳金融发展

2021年8月，广发银行中山



周伟林一行参观明阳公司

分行主要负责人周伟林一行实地拜访位于中山火炬开发区的知名清洁能源上市公司——明阳智慧能源集团股份公司。该企业成立于2006年，十多年来始终坚持践行绿色低碳发展理念，坚持创新引领、自主研发，努力摆脱新能源高端重大装备技术落后于人、受制于人的局面，闯出了一条自主创新、自主发展的“明阳”模式，是新能源“大国重器”的领军企业，为中山市战略性产业集群客户提供。

周伟林一行与明阳集团副

总裁樊远峰、融资部总监蔡毅锋等人进行了会谈，双方就中山的绿色环保产业进行了深入探讨，对共同为中山环保事业贡献力量达成了一致共识。

下一步，广发银行中山分行将充分发挥自身的优势，在不断完善绿色信贷体系，构建高效快捷的绿色信贷流程，持续对符合绿色信贷要求和条件的项目加大支持力度，推进绿色信贷项目的高效落地和投放，打造生态广发，共建美丽中山，彰显国企在社会经济发展中应有的担当。

文/图 刘其



交通  
银行中山  
分行营业  
部

12月16日，交通银行中山分行顺利完成分行营业部2021年11月1日至2023年12月31日“碳中和”认证，合计注销191吨国家核证资源减排量(CCER)，实现因办公活动产生的温室气体排放的碳中和目标，获得由广州碳排放交易所颁发的“碳中和”“预先碳中

和”双认证，顺利达成中山分行“零碳分行”第一阶段目标。

随着“双碳”战略加快推进，“绿色”将成为我国经济发展的底色。为紧跟国家经济政策发展导向，从2017年起，中山交行在上级行和监管机构的指导下，逐步将绿色信贷纳入考核体系，高度重视绿

## 交融通达 绿创未来

### 交通银行中山分行营业部荣获“碳中和”“预先碳中和”双认证

金融产品创新，坚持绿色运营、绿色采购、绿色办公，积极融入国家绿色低碳经济发展进程。

为进一步落实绿色发展理念，支持碳排放权交易市场建设，服务国家“碳达峰、碳中和”目标，今年来，中山交行以分行营业用房装修乔迁为契机，制订了实施“零碳分行”三步走计划：

一是分行营业部率先实现“零碳网点”。

提前注销分行营业部后续运营中产生的碳排放量，预先购买了191吨碳减排量，用于抵消网点运营至2023年底预计产生的碳排放，以实际行动践行“零碳网点”承诺。

二是中山交行本部营业用房实现“碳中和”。

三是积极配合省行创新绿色金融产品。

交通银行广东省分行于2021年8月正式成立绿色金融中心，中山交行将积极通过碳金融产品创新丰富产品货架，提升绿色资产规模，促进绿色信贷发展。

今年，交通银行广东省分行成功落地大湾区首笔乡村振兴票

据、交行系统内首单碳中和债券等直融创新品种；先后落地绿色并购贷款、绿色租赁、可再生能源补贴贷款；推出碳资产质押融资品种、开发定点帮扶对象大坡山村光伏发电项目“普惠碳”。

中山交行亦携手中山本土风电设备制造行业龙头明阳智能，积极开展碳减排支持工具项目合作。

本次分行营业部率先实现“零碳网点”，是中山交行落实绿色发展理念、推动自身运营碳中和的重要实践。未来，中山交行将持续履行大行担当，持续加大对绿色经济、低碳经济、循环经济的支持力度，不断增强绿色金融服务能力，为“碳达峰”“碳中和”目标实现贡献金融力量。

文/图 曾正行

## 南方电网江门恩平供电局： 做深做实做细 巡察“后半篇文章”

“病因”找准了，“治疗”才有方向。针对政治巡察反馈的意见，南方电网江门恩平供电局党委班子成员深入基层、深入群众开展调查研究，找准问题症结，广泛征求意见建议，为问题整改明确方向、树立靶标。在此基础上，该局各级党组织刀刃向内，围绕政治巡察反馈的问题深入检视，拿起批评与自我批评的武器，深刻剖析产生问题的根源，切实明确整改方向和整改目标，从思想上、工作上、作风上明确提出方向。

为使问题标本兼治，恩平供电局党委抓好立行立改和长效机制建设，承接制定了“反馈问题+自查问题”整改实施方案，建立本地化清单，形成具体整改措施一反三，明确完成时限和交付物。对能够马上整改解决的问题，做到立行立改、抓出成效；对持

续性开展以及涉及普遍性、重

点难点问题的整改措施，通过年度里程碑事项管控，全部问题都做到“应销尽销”。截至目前，政治巡察反馈的问题已全部高质量完成整改，整改完成率达百分之百。

为加强实效转化，恩平供电局党委制订落实巡察反馈意见整改监督责任工作方案，定期监督检查意见落实效果，对问题逐条逐项抓好督促落实，对已经验收销号的问题适时“回头看”，杜绝各类共性问题死灰复燃、反复发生，并将监督检查结果运用到年度考核评价工作中，切实促进巡察发现问题整改到位。同时，将“当下改”的问题整改与“长久立”的长效机制建设相结合，以重点问题整改带动全面深化整改，提升巡察整改工作的实效，扎实做好巡察整改“后半篇文章”。（郑芷晴）

## 拱北海关线上推介税款担保改革 助企速享政策红利

“我们企业进口量大，进口口岸分布广，目前共开具5份保函供进出口业务使用，企业授信额度占用大。按照此次宣介的政策，以后只需要一份保函即可全国海关通用，非常适合我们企业。”从宣讲会上了解到海关最新改革利好，珠海国际赛车场有限公司海关事务负责人梁杰感到非常高兴。

日前，拱北海关举办海关税款担保改革企业专场线上宣讲会，对海关推出的以企业为单元的税款担保改革新政进行解读。海关关税业务专家从实操层面对比梳理了改革前后主要变化，告知提醒企业有关注意事项。宣讲会还邀请金融机构专家从提升企业资金周转效率、节约资金成本角度对此次改革予以解析。当天，共有超400名企业代表参加了这一线上宣讲会。

近期，海关总署发布2021年第100号公告，实施以企业为单元的税款担保改革，实现一份担保可以同时在全国海



线上宣讲会 徐榛 摄

## 珠中江·美食

# 猪肉档主开粥店 做成一碗鲜香滑嫩猪杂粥



手打肉丸有筋道

2021年12月21日/星期二/湾区新闻部主编  
责编 黄铁安 / 美编 刘苗 / 校对 黄文波 A14



文/图 梅尔

为了美食，你能做到什么地步？在珠海斗门，就有一家猪肉档档主“不务正业”，跨界开饭店，只为做成一碗鲜香滑嫩的猪杂粥！

每一种材料都讲究新鲜

## 债权转让暨催收联合公告

根据广东开平农村商业银行股份有限公司与刘元龙签署的开农商(2021)债转103号《债权转让协议》，转让方广东开平农村商业银行股份有限公司已将其对下列公告清单所列债务人、担保人、相关义务人享有的主债权和担保合同项下的全部权利、利益，以及相关生效法律文书项下的一切权利和为实现各项资产相关的权利依法转让给刘元龙。广东开平农村商业银行股份有限公司特公告通知各债务人、担保人及相关各方上述债权转让事项。现公告要求公告清单中所列债务人、担保人及相关义务人（以及债务承继人），从公告之日起立即向刘元龙履行主债权合同、担保合同及其他相关文件约定的还款付息义务、相应的担保责任或相应的其他义务。请借款人、担保人及相关义务人或相关承继人向刘元龙履行还款义务（若借款人、担保人、相关义务人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承继主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任）。

特此公告

广东开平农村商业银行股份有限公司

刘元龙

2021年12月21日

## 债权转让暨催收联合公告清单

货币单位：人民币元（如无特别注明）

序号	债务人名称	债权本金余额	债权利息余额	借款合同编号	担保人名称
1	鹤山市伟伦铜业科技有限公司	2,587,695.54	5,067,229.01	开农信借字[保]第10020159910975442号、 开农信借字[抵]第1002014990321072号、 开农信借字[抵]第10020149903321276号	阮汉光、刘春霞、阮咏琪、阮伟伦、刘增元、沈元红、鹤山市帝福水暖器材有限公司、鹤山市鑫汉铜业有限公司、东兴神骏燃气具有限公司
2	鹤山市帝福水暖器材有限公司	6,600,000.00	6,698,839.31	开农信借字[保]第HT08500321502525号、 开农信借字[抵]第10020149903296099号、 开农信借字[抵]第10020149906246895号、 开农信借字[抵]第10020149906246873号	阮汉光、刘春霞、阮咏琪、阮伟伦、沈元红、鹤山市伟伦铜业科技有限公司、鹤山市鑫汉铜业有限公司、东兴神骏燃气具有限公司
	合计	9,187,695.54	11,766,068.32		

注：1. 本公告清单仅列示截至基准日（2021年9月30日）的债权本金、利息余额。

2. 上述主债务人、担保人如有疑问，请与广东开平农村商业银行股份有限公司或刘元龙联系。本公告当中内容如有错漏，以债务人、担保人、相关义务人等原已签署的合同、文件为准。

联系方式：广东开平农村商业银行股份有限公司

地址：开平市三埠区长沙曙光东路166号（主楼）

联系人：司徒生

电话：0750-2208627

## 犀利刀工成就美味

新鲜的食材如何“变身”食客口中  
的美味佳肴？原来，顺方粥店后厨藏  
着两名“大神”，他们就是邝健勇父  
母刚开店的时候，专门从顺德请来的两  
名厨师，在这里一干就是20年，黎师傅  
是其中之一。

采访当天，黎师傅向笔者展示了他  
的拿手绝活——手打肉丸，也是粥店最  
具特色的招牌菜。黎师傅介绍，

手打肉丸制作方法十分讲究，搅打方  
向和力度直接影响着肉丸的口感。黎  
师傅看到，黎师傅左手握，右手捏，一粒  
粒圆圆的肉丸便从他的巧手中成形了。  
更厉害的是，这样的肉丸，黎师傅每天  
至少要做4000粒，每份18粒，不用称量，  
每份正好半斤。

腌制食材、炒菜、切生鱼片……有  
着20多年丰富经验的黎师傅可谓

## 讲究工序传承发扬

下午5时半左右，粥店的工人  
员开始忙碌起来，首先是将新鲜熬制  
的粥底端上每一张餐桌。顺方粥店的  
粥底除了使用三种不同口感的大米，  
配上瑶柱、陈皮等熬制外，还会加一些  
寓意富贵吉祥的发菜，熬制时间为80  
分钟。

猪心、猪肝、猪腰、猪肚、天梯、粉  
肠、竹肠……新鲜的猪杂被厨师处理  
得好，吃的时候就会有一股难得的清

甜。对追求鲜味的食客来说，对待新  
鲜的猪杂最好的方式就是“滚”粥。  
煮开后马上放入新鲜的猪杂，粥底里稠  
滑的米胶会立刻把鲜嫩的猪杂包裹住。

下料的次序也十分讲究，肉丸、猪  
脚筋等耐煮的食材一般先放，猪肝、猪  
腰等易熟的食材一般最后才煮，食物  
由生转熟的刹那，鲜嫩柔滑，口感最  
好。在顺方粥店，肉丸坚持手工制作、  
等时机成熟，计划开一家分店。

无所不能。草鱼刺身也是顺方粥店的一  
道特色菜，黎师傅切生鱼片的技艺同样高超，  
用他的话说，能把鱼肉切得透明。

此外，笔者还注意到，食客来喝粥必点的，还有这里的炒面。邝健勇介绍，该店的炒面由专属配方腌制，炒的时候尤其注重火候，吃起来干爽且香浓。

配粥的胡椒粉手工磨、炒面需经专属  
配方腌制数小时……对美食的传承，  
他们始终有自己的一份坚持。

如何在传承中创新，让老店焕新，  
邝健勇兄弟坚守中也在默默探索新尝

试。邝健勇说，现在的珠海，来自全国

各地的人越来越多。如何适应大众口  
味？丰富菜品，提升口感，是他们正在

努力的方向。目前他正在找合适的店  
铺，等时机成熟，计划开一家分店。